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1.	 On fournit les valeurs suivantes exprimant les masses atomiques relatives.  Quelle est la masse, en g, 
d’une mole de sulfate de cuivre(II) hydraté, CuSO4•5H2O ?

Élément Cu S H O

Masse atomique relative 64 32 1 16

	 A.	 160

	 B.	 178

	 C.	 186

	 D.	 250

2.	 On ajoute un excès de carbonate de calcium à une solution contenant 0,10 mol de HCl (aq).   
Quelle masse de carbonate de calcium réagit et quelle masse de dioxyde de carbone est formée ?

Masse d’une mole de 3CaCO 100g=  

Masse d’une mole de 2CO 44g=  

3 2 2 2CaCO (s) 2HCl(aq) CaCl (aq) H O(l) CO (g)+ → + +

CaCO3 (s) / g CO2 (g) / g

A. 10 4,4

B. 10 2,2

C. 5,0 2,2

D. 5,0 4,4
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3.	 Pour quels composés la formule empirique est-elle la même que la formule moléculaire ?

		  I.	 Méthane

		  II.	 Éthène

		  III.	 Éthanol

	 A.	 I et II seulement

	 B.	 I et III seulement

	 C.	 II et III seulement

	 D.	 I, II et III

4.	 Quelle est la configuration électronique abrégée de l’ion cobalt(II), Co2+ ?

	 A.	 [Ar] 3d7

	 B.	 [Ar] 4s2 3d5

	 C.	 [Ar] 4s2 3d7

	 D.	 [Ar] 4s1 3d6

5.	 Quelle proposition décrit correctement le spectre d’émission atomique de l’hydrogène ?

	 A.	 C’est un spectre continu qui converge vers une fréquence élevée.

	 B.	 C’est un spectre de raies qui convergent vers une fréquence élevée.

	 C.	 C’est un spectre continu qui converge vers une basse fréquence.

	 D.	 C’est un spectre de raies qui convergent vers une basse fréquence.
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6.	 Quelle équation représente l’énergie de deuxième ionisation du potassium ?

	 A.	 2K(g) K (g) 2e+ −→ +

	 B.	 2K (g) K (g) e+ + −→ +

	 C.	 2K(s) K (g) 2e+ −→ +

	 D.	 2K (s) K (g) e+ + −→ +

7.	 Quelle paire d’éléments présente la plus grande différence d’électronégativité ?

	 A.	 Mg et O

	 B.	 Li et F

	 C.	 K et F

	 D.	 Li et I

8.	 Quelles propositions expliquent pourquoi un catalyseur est utilisé dans le procédé de contact  
(illustré ci-dessous) ? 

1
2 2 32SO (g) O (g) SO (g)+ 

		  I.	 Un catalyseur abaisse l’énergie d’activation.

		  II.	 Un catalyseur déplace la position d’équilibre vers le produit.

		  III.	 Un catalyseur permet d’obtenir la même vitesse à une température plus basse.

	 A.	 I et II seulement

	 B.	 I et III seulement

	 C.	 II et III seulement

	 D.	 I, II et III
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9.	 Quelles propriétés possèdent les composés ioniques typiques ?

Point de fusion Conductivité du solide

A. élevé bonne

B. bas bonne

C. élevé faible

D. bas faible

10.	 Quelle est la différence entre la force et la longueur de la liaison carbone-oxygène dans le butanal et 
le butan-1-ol ?

	 A.	 La liaison est plus forte et plus longue dans le butanal que dans le butan-1-ol.

	 B.	 La liaison est plus faible et plus courte dans le butanal que dans le butan-1-ol.

	 C.	 La liaison est plus faible et plus longue dans le butanal que dans le butan-1-ol.

	 D.	 La liaison est plus forte et plus courte dans le butanal que dans le butan-1-ol.

11.	 Quels allotropes du carbone présentent de l’hybridation sp2 ?

		  I.	 Le diamant

		  II.	 Le graphite

		  III.	 Le fullerène C60 

	 A.	 I et II seulement

	 B.	 I et III seulement

	 C.	 II et III seulement

	 D.	 I, II et III
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12.	 Quelle molécule possède la forme bipyramidale à base triangulaire ?

	 A.	 PCl3

	 B.	 SiCl4

	 C.	 PCl5

	 D.	 SF6

13.	 Quel schéma représente les liaisons dans SiO2 ?

A.

Si

O

O O

O

Si

SiSi

Si

B.

O Si O

C.

O Si O

D.

O

Si

Si

O

O Si

O Si

O Si

SiOSi

Si
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14.	 Quelle est la valeur de ∆H de la réaction exothermique représentée par le diagramme ci-dessous ?

Enthalpie

x

y

z

Réactifs

Produits

Coordonnées de la réaction

	 A.	 y – z

	 B.	 z – y

	 C.	 x – z

	 D.	 z – x

15.	 Quelle combinaison de variation d’enthalpie et de variation d’entropie produit une réaction non 
spontanée à toutes les températures ?

∆H ∆S

A. + –

B. + +

C. – –

D. – +
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16.	 Quelle équation représente l’enthalpie de réseau du chlorure de calcium ?

	 A.	 CaCl(s) Ca (g) Cl (g)+ −→ +

	 B.	 2
2CaCl (s) Ca (g) 2Cl (g)+ −→ +

	 C.	 2
2CaCl (g) Ca (g) 2Cl (g)+ −→ +

	 D.	 2
2CaCl (s) Ca (aq) 2Cl (aq)+ −→ +

17.	 Dans quelle réaction l’entropie du système augmente-t-elle de façon importante ?

	 A.	 3 2CaCO (s) CaO(s) CO (g)→ +

	 B.	 2 2H O(g) H O(l)→

	 C.	 3 4HCl(g) NH (g) NH Cl(s)+ →

	 D.	 2NaOH (aq) HCl(aq) NaCl(aq) H O(l)+ → +

18.	 Quelle équation représente la deuxième affinité électronique de l’oxygène ?

	 A.	 21
22 O (g) 2e O (g)− −+ →

	 B.	 2O(g) 2e O (g)− −+ →

	 C.	 2
2O (g) 4e 2O (g)− −+ →

	 D.	 2O (g) e O (g)− − −+ →

19.	 Quelle est l’augmentation de température quand une énergie de 2100 J est fournie à 100 g d’eau ?  
(Capacité calorifique massique de l’eau 1 14, 2 J g K− −= .)

	 A.	 5 C°

	 B.	 278 K

	 C.	 0, 2 C°

	 D.	 20 C°
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20.	 Quelle propriété n’est pas influencée par une augmentation de température ?

	 A.	 La vitesse de réaction

	 B.	 La fréquence des collisions

	 C.	 La géométrie des collisions  

	 D.	 Le % de molécules ayant a≥E E

21.	 Quelle combinaison indique une expression de vitesse d’ordre deux avec les bonnes unités de la 
constante de vitesse ?

Expression de la vitesse Unités de k

A. vitesse 3 3[NH ][BF ]= k mol dm–3 s–1

B. vitesse 2 5[N O ]= k s–1

C. vitesse 2 5[N O ]= k dm3 mol–1 s–1

D. vitesse 0
3 3 2[CH COCH ][H ][I ]+= k dm3 mol–1 s–1
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22.	 Quelle paire de graphiques indique une réaction de décomposition de X qui obéit à une cinétique 
d’ordre un ?

A.

[X]

Vitesse

Temps

[X]

B.

[X]

Vitesse

Temps

[X]

C.

[X]

Vitesse

Temps

[X]

D.

[X]

Vitesse

Temps

[X]
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23.	 Quelle est l’expression de la constante d’équilibre, Kc , de cette réaction ?

2 2 22NO(g) H (g) N O(g) H O(g)+ +

	 A.	 2 2
c

2

[N O] [H O]
2[NO] [H ]

+
=

+
K

	 B.	
2

2
c

2 2

[NO] [H ]
[N O][H O]

K =

	 C.	 2
c

2 2

[2NO] [H ]
[N O] [H O]

K +
=

+

	 D.	 2 2
c 2

2

[N O][H O]
[NO] [H ]

K =

24.	 Quelle combinaison de propriétés est correcte ?

Enthalpie de 
vaporisation

Point 
d’ébullition

Forces 
intermoléculaires Volatilité

A. élevée élevé fortes faible

B. élevée bas faibles élevée

C. faible bas faibles faible

D. faible élevé faibles faible

25.	 Quel composé réagit avec l’oxyde de calcium, CaO ?

	 A.	 K 2O

	 B.	 Na 2O

	 C.	 SO2

	 D.	 MgO
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26.	 Quelle est la base conjuguée du phénol, C6H5OH ?

	 A.	 6 4C H — OH−

	 B.	 6 5 2C H — OH
+

	 C.	 6 5C H — O−

	 D.	 6 6C H — OH+

27.	 Quels composés peuvent être mélangés sous forme de solutions aqueuses de concentration et de 
volume égaux pour former une solution tampon acide ?

	 A.	 Hydrogénosulfate de sodium et acide sulfurique

	 B.	 Propanoate de sodium et acide propanoïque

	 C.	 Chlorure d’ammonium et solution d’ammoniac

	 D.	 Chlorure de sodium et acide chlorhydrique

28.	 Quelles sont les propositions correctes concernant un indicateur acide-base ?

		  I.	 La substance peut être un acide faible.

		  II.	 C’est une substance dans laquelle les couleurs du couple acide-base conjugués sont 
différentes.

		  III.	 La substance peut être une base faible.

A.	 I et II seulement

B.	 I et III seulement

C.	 II et III seulement

D.	 I, II et III
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29.	 Quelle est l’expression de la constante de produit ionique de l’eau, Ke ?

	 A.	 e a b= ×K K K
		
	 B.	 e a b= +K K K

	 C.	 a
e

b

=
KK
K

	 D.	 e a b= −K K K

30.	 Quel graphique obtient-on en ajoutant HCl (aq) 0,10 mol dm–3 à 25 cm3 de NaOH (aq) 0,10 mol dm–3 ?

A.

25 cm3

pH 7

B.

25 cm3

pH 7

C.

25 cm3

pH
7

D.

25 cm3

pH
7
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31.	 Quelles espèces sont les agents oxydant et réducteur dans la réaction suivante ?

2 2
3 2 2 4 2SO (aq) PbO (s) H O(l) SO (aq) Pb (OH) (s)− −+ + → +

Agent oxydant Agent réducteur

A. PbO2 H2O

B. SO3
2– PbO2

C. H2O SO3
2–

D. PbO2 SO3
2–

32.	 Le zinc est plus réactif que le cuivre.  Dans la pile voltaïque suivante, quelle espèce est réduite et dans 
quel sens les ions négatifs circulent-ils dans le pont salin ?

V

pont salin

voltmètre

tige de Zntige de Cu

CuSO4 (aq) ZnSO4 (aq)

Espèce réduite Sens du déplacement des ions négatifs dans le pont salin

A. Cu2+ de la demi-pile de cuivre vers la demi-pile de zinc

B. Cu2+ de la demi-pile de zinc vers la demi-pile de cuivre

C. Zn2+ de la demi-pile de cuivre vers la demi-pile de zinc

D. Zn2+ de la demi-pile de zinc vers la demi-pile de cuivre
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33.	 Quelles composantes sont utilisées dans la fabrication de l’électrode standard d’hydrogène ?

A.	 H2 (g), H+ (aq), Pt (s)

B.	 H2 (g), H+ (aq), Ni (s)

C.	 H2 (g), HO– (aq), Pt (s)

D.	 H2 (g), HO– (aq), Ni (s)

34.	 Quelle est la force électromotrice, en V, de la réaction ci-dessous ?

2 2
2 2 3 4 6I 2S O 2I S O− − −+ → +

2 21
4 6 2 32 S O (aq) e S O (aq)− − −+  	 0,09V= +EÖ

2I (aq) 2e 2I (aq)− −+  	 0,54V= +EÖ

	 A.	 + 0,63

	 B.	 + 0,45

	 C.	 – 0,45

	 D.	 – 0,63

35.	 Dans les mécanismes de réactions organiques, que représente une flèche courbe ?

	 A.	 Le mouvement d’une paire d’électrons vers un nucléophile

	 B.	 Le mouvement d’une paire d’électrons vers une espèce chargée positivement

	 C.	 Le mouvement d’une paire d’électrons qui s’éloigne d’une espèce chargée positivement

	 D.	 Le mouvement d’une paire d’électrons vers une base de Lewis
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36. Quelles propriétés sont des caractéristiques d’une série homologue ?

I.	 Même formule générale

II. Similitudes des propriétés chimiques

III. Gradation des propriétés physiques

A.	 I et II seulement

B.	 I et III seulement

C.	 II et III seulement

D.	 I, II et III

37. Qu’est-ce qu’un polarimètre mesure ?

A.	 La couleur d’un mélange réactionnel

B.	 La polarité d’une molécule

C.	 La configuration R ou S d’une molécule

D.	 La rotation du plan de polarisation de la lumière

38. Quel composé peut exister sous forme de stéréoisomères ?

A. 1,2-dichloroéthane

B. 1,1-dichloroéthène

C. Butan-2-ol

D. Propan-2-ol
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39.	 Quelle est la formule structurale de l’ester formé par la réaction de l’acide propanoïque avec le  
2-méthylbutan-2-ol dans des conditions appropriées ?

A. CH3

CH5C2

CH3

O C C2H5

O

B.

H5C2 C

CH3

CH3

C

O

O C2H5

C.

H3C C

CH3

CH3

O C

O

C2H5

D.

H3C C

CH3

CH3

CH2 O C

O

C2H5

40.	 Quelle est la proposition correcte concernant les erreurs ?

	 A.	 Une erreur aléatoire est toujours exprimée sous forme d’un pourcentage.

	 B.	 Une erreur systématique peut être réduite en effectuant plus de lectures.

	 C.	 Une erreur systématique est toujours exprimée sous forme d’un pourcentage.

	 D.	 Une erreur aléatoire peut être réduite en effectuant plus de lectures.


